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" Jd
Eicaywyikd O¢uara

m AvTikeigevo Tou paBAapaToc Twyv Aopwyv Asdopévwy givai
n avamapdoTach Kai n diaxeipion cUVOAWY avTIKEIHEVWY
(dcdopéva), Ta omoia emidéxovral tpdeic e€aywync
TTAnpoopiac N aAAayn¢ Tng ouvBéoewC Touc.

Apnpnpévol Turol Acdopévwv

‘BEva A tepiogdTEpa oUvoAa avTiKEIHEVWY Kail Hid cUAAOYR
AsiToupyiwy (TTpdgewv) €T TWV OTOIXEIWV TWV CUVOAWV.

TTapadeiypa (cUpeon oToixeiov oe wivaka)

m Ta dedopéva eival kamolou TUTTOU, £€0TW Type, Kal UTTdpXE! Hid
vpappikn didraén avdpeod Touc:

v u,v rumou Type, iTEu<v, Av<u Qv-=LU.

m AideTal éva oUvoho S amé oToixeia TUTou Type kai {nTeiTal
amtdvtnon oTo EpWTNHA: «U € S?»

m 2UvoAd avrikelgévwy: grtoixeia Tutou Type (T.X., U,v) Kai
TETEPACHEVA oUVOAa auTwy (TT.X., S)

B 20voAo AsiToupyiwyv: ATIAVTNON TNC £pWTNONG «U € S?», 6TTOU: U
eival artoixeio TUTOU Type Kai S gival TeTepdopEvo oUvoAo amod
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" J
Eioaywyikd Oépata - NAopéc Aedopévwy

m Mia dopn dedopévwy UAoTrolei Evav apnpnpuévo TUTTO OQOHEVWV.
m Mia doph dedopévwy emodévw e oupTtepiAapPavert.

éva ouvoAo dedopévwy Ta oTroia emidéxovTal el epyaaia
HEOW ToUu auvoAou AsiToupyiwy Tou uttooTnpilovTal améd Tov
apnpnuévo TUTTO dedopEVWY TTou UAoTTolEl N OOUA

tia dopn amoBnkeuonc Twyv dedopévwy (TT.X., €vav Tivaka, pid
AioTa, KATL.)

éva aUvoAo amo oplopoU¢ ouvapTAgewv/d1adikaciwy, 6TIouU nh
KdB¢e auvdpTnon/diadikacia avTioToiXi{eTal O€ Hid ATO TIC
Ag1Toupyiec ThC OOUNAC,

éva oUvoAo amd «aAyopiOuouc», KABe £vag ek TWV OTTOIWY
UAoTToIEl Hid aTrd TIC TadpaTmdvw ouvapTRoeIC/d1adIKaoiEC.

O1 Paoikég AsiToupyieg Tou uttoaThpiel pia dopn dedopévwy eivai:
TTpooméAaon AvalAthon Eicaywyn Niaypapn
Taivounon AVTIYpdph > uyxwveuon Niaxwpiopoc
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" A
Eicaywyikd Oéuarta - AAyop1Bpol

AAyop1Bpoc¢ eival pia remepaopévn akoAouBia
UTtoAoYIOTIKWY PnpdTtwy (A evToAwyv) auaThpd
kaBopiopévwy (TTou KABe £va eKTeEAEITAI OE TTETTEPACHEVO
XpOV0), Ta oTroia av akoAouBnBouv emIAUETAI KATTO10
TTpoPpANpa.
O aAyopiBuoc déxeTal kamoia TIUA K KATTOI0 GUVOAO
TIHWY wW¢ €icodo Kai divel kAtold TIUA A KATT010 cUVOAO
TIHWY w¢ £€o0do.
Eioodo¢: Nedouéva mou tapéxovral oTov ahydpiBuo €€ apxAc
(TMpIv TRV eKKivnonh Tou).

Efodoc: dedopéva Tou amoTeAoUV To ammoTEAEOHA ToU
aAyopiBpou.

TTpoypappa

YAoTroinon evo¢ aAyopiBpou oe kdmola yA\wooa mpoypdppaTiopou.
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"
‘Eva ATtA6 TTapddeiyua AAyopiBuou

Yywon evo¢ apiBuov x oc pia aképaia duvapn n

Algorithm Power(x, n) {// TTepiypapn pe C-like yeudo-kwdika
// Input: évav mpayuariko apiOud x kai évav aképaio apiOud n
// Output: évav payuariké apiBuéd mou 1goUTar ge xn

int j =0;
doubley = 1;

while (j < n) {
y =y
J= L
}

returny:
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" A0
Texvikéc ATtodeitne

m Xphoh tapadeiypatog K avTimtapadeiypuaroc

Toxupioudg: «Ymapxer TOUAIXIOTOV £va OTOIXEIO X 0TO OUVOAO S Tou £XEl
Thv 1016ThTa P» -> Ta va Ssugf)uue 0TI 0 1I0XUPIOUOG 10XUEI, apKEi va
Ppouue éva aToixeio X Tou S Tov IkavoTolei Thv P.

Io Upiopéc: «KdaBe otoixeio Tou S ikavotoiei Thv 1816ThTa P» -> TMia va

igoupe 0TI 0 10XUPIOUOG dev 10XUEI, apKEei va Ppoue Eva oTOIXEiO X TOU
S TToU dev €xel Thv P.

m AvTiOeTo-avTioTpoph & ATtaywyn €1¢ AToTro

Loxupiopog: «Av To yIvodevo ab eival TepITTé, TOTE Kal To a gival TEPITTO
Kdl To b gival TtepITTO»

Ma va amodeixOcei 671 «av o 10XUpIopé¢ p eival dAnBA¢ T6TE Kal o
I0XUPI0WOC q €ival aAnBAg», amrodeikvuoupe 0TI «av o toxupiopos NOT(q)
gival aAnbng, ToTE Kai o NOT(p) givar aAnOne».

o ATodeikvUoupe OTI «Av A To a gival dpTio A To b eival dpTio, T6TE TO YIvVopEVO
ab civai dpTio» . EOTUJ XWwpig [SAa[Sn TNG YEVIKOTNTAC OTI TO a €ival dpTio,
0nAadh a = 2*k, yia kamoio aképaio k. ToTe, To ab = EZ*k)*b 2 * (k*b) sivai
dpTio. H mepimmTwaon mou To b cival dpTio gival Tapopola.

Me €i1¢ dTtoTro amaywyn.

0 EoTw 671 To @b civar mepiTTo. YmoBEToupe via va kataAifoupe og dToTo TTwe h
To a €ival dpTio A To b cival aﬁno Eotw xwpic PAGPN_TNC vsvmommc TTW¢ TO
b eivai dpTio, dnAadh b = yla kamolo aképaio K. ToTe, To ab = *(2*k) =
2*(a*k) eivar dptio. AuTté avn'rlesmu oTnv uttéBeoh uac_; oTI To ab 8lVC1|
TePITTO. H mepimTwaon Tou To a gival dpTio ival TTapopoia.
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" A
MaBnuaTikin ETraywyn
Znteital va amodeixOei mwe évac 1axuplopoc I, mou oxeTileTal ye kadmola
HETAPANTA j, 10XVeI yid KAOe TIUA TNG HETAPANTAG j, OTTOU N | TTAipVel TIHEG
améd pia akoAouBia TIHWY Xq, X5, ..., X,,.
AmodeikvUoupe Ta eENC:

m Av 0 1o0XUpiopog I 1oxUel via kdmola TIgA Tou j (TT.X., Thv X, ) TIoU pTtopei va givai
oTto1d8ATIOTE TIHA EKTOC TNG TeAeuTdiag TG akoAouBiag Tipwy Tng j, ToTe o I 1oxUel
Kdl yid Thv €mOHeVN TIHA TNG akoAouBiag Tipwv TG j (dnAadn via Tnv X,.,). (1)

m O I ioxUel yia Thv TpWTN TIUA ThG akoAouBiag Tipwy Tng j (Thv X,). (2)

* gpou amd (2) o 10xupIoHo6G 1axUel yia Thv X4, amd (1) 1oxUer kai yia Thv X,.  (3)
» gpoU amo (3) o 10xUpIoHOG 1I0XUEI Yid TV X,, amd (1) 1oxVel kai yia Thv X5. (4)
» gpoU amo (4) o 10xUpIopOG 10XVE! yid TRV X3, amd (1) 1oxUel kai yia Thv X,4.  (B)

. ()
» dpoU amd (...) o 10XUpIoH6G 10XVEI yid Thv X, 4, dTtd (1) o 10xuUpIou6G 10XUE! yid Th
X

ne

© O 10xupiopog 1oxVel yia 0Aeg Tig TipéG Tng jill
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" A
MaOnuartikn ETaywyn - TTapddeiypa

OpBoTnTa AAyopiBpou Power A'QOIiTh"(‘) Power(x, n)
int j=0;

ZuppoAiCoupe pe y; Thv TIpR TG HETAPANTAG Y doubley = 1;

aThv dpXA ThG j-00TAG avakukAwong, j=1, .., o

n+1. ©a dcifoupe TWC Y = xi1, vj=1..n+l, while (j < n){

Yy =YX

Me eraywyn oTo j. J=J+L

Apkei va deifoupe Twe Y = xd1, }

Bdon emaywyAc returny;

j= 1 Apxikd, y; = 1= x0 = xI-1 = xi, }

Emaywyikn YméBOeon

Eotw 611 yia kdmoio k, 1 <k <n+1,y, = xk1,
Emaywyiké BAua

Oa d¢cioupe 0TI 0 1I0XUPIONOC 1oXVel yia (k+1):
Yket = X,

ATIO aAyopiBuo: y,,; = Y, *X.

ATIO eTaywyikn uoBeon: y, = xk1,

Apd, Y., = Xk, oTwg amaiteiTal.
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Magnum‘mﬁ !navwvr'\ - Toxupn Emaywyn

Ma kdmoioug 1oxupiopoUg I, dev umopei va amodeixOei n (1), aAAa@ pmopei va amwodeixOei oTI:

m  Av o ioxupiopog I ioxUer yia k@Oe TipA Tou j TTou TponyeiTal otnv akoAouBia TIHWY TNG j
amé omoladAToTE TIUA X, # X,, (BNAAdN av o 10XUPIUOC 10XUE! YIA TIC TIHEC Xq, Xa, ..., Xi),
T6TE 0 I 10XVeEI Kal yid TNV €mMOUEVN TIUA ThG akoAouBiag Tipwv TG j (SnAadn yid TNV X,,q).

(1)
AmodeIkvUETaI €TTioNG OTI:
m O T ioxUel yia Thv TpWTN TIPA TNG akoAouBiag Tipwyv Tng j (Thv Xy). (2)
ToTe:
m  dyou amo (2) o 10XUpIoHOC 10XVE! yia TRV X1, amd (1) 1ox0el kal yia Tnv Xo. (3)

m agoU amo (2) kai (3) o 10XUPIOHOC 10XUEI YVId TIC X1, X2, amd (1°) 1oxUer kai yia Tnv x5. (4)
B agoU amo (2), (3) kai (4) o 1oxupIopo6g 10xUEl YIA TIG X1, X2. X3, a6 (17) 10xUel kai yia
TNV Xa. (5)

_ I (..)
agoU amo (2), (3), (4), (B), .., (...) o 1o0xupiopo6g 10XUEN YIA TIG X1, X2, X3, X4, o) Xp-1.
amé (1) o 10xUpIoUOG 10X VEN VIa TNV X,

© O 10xupiopog 1oxVel yia 0Aeg Tig TipéG Tng jill
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MaBnuaTikh Etaywyh - Ioxupn Emaywyn

AyuntTiako¢ TToAAarmAaociaopog
AiveTtal n ocuvdpTnon:

0, avy=0
m(x.y) = { m(x+x, y/2), av y dptiog & =0
X + m(x, y-1), av y mep1T16¢ & 0

Oa deifw 0TI m(x,y) = x*y, V BeTIkO aképaio X,y

Anodei§n: Me emaywyn oTo y.

Bdon tn¢ emaywyng: Avy = 0, m(x,y) = O, aAAd kai x*y = O, oTtéTE 0 1GXUPIOHOG 10XVEL.

Emaywyikn Y66eon: Eotw omoiadnmote TipR y > 0. YmoBéToupe 671 m(x,z) = x*z, yia
kaBe iR z, 0 < z < y.

Emaywyikd BAua: AtodeikvUoUpE Tov I0XUPIOHO Yid Thv TIPA Y: m(x*y) = x™y.

B Avoy eival mepITTog: m(xy) = x + m(x,y-1). Amo snavwvmn unoeson (z 1<vy)
IGXUSYOTI m(xy 1) = x*(y- {) Apa: mgx ;/) X + x*(y-1) = x + x*y -x = x* yy Y

m  Avoy eival dpTioC: m(x X) m(x+x y/2). ATté snavwvmn un6Beon (z = y/2 < y)
10x0el 6T m(X,y) = (x+x)*y/2 = x*y. Apa, m(x,y) = x*y.

»  Kai oTig 800 TTepITMTWOEIG, 0 1I0XUPIOHOG 10XUEL.
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" A
Koithpia EmiAoyhc AAyopiBuwy

B Xpovoc EkTéAeanc (xpoVvikin TTOAUTTAOKOTNTA R
TTOAUTTAOKOTNTA XPOVOU)

m ATTaiToUHEVOC XWPOoC - amoBnkeuTikéG Béaeig (Béocic
HUVARNG) TTou XpnotpotroloUvTal (XWpIKkA TTOAUTTAOKOTNTA R
TOAUTTAOKOTNTA XWpPOU)

m EukoAia TpoypappaTiopou

m [ evikOTNTA

AvdAuon AAyopiBuou amokaAegital n eUpeon TWvV TOPWV
(Xpovoc, XWpPoC) TToU AUTOC ATTAITEI Yid va EKTEAEOTEI.
Mag evdiapépel KUpiwg N XPOVIKA Kal N XWPIKA
moAuttAokoTnTa. O1 dUo auToi TapdueTpol kaBopilouv Thv
amodoTIKOTNTA Tou aAyopiBuou.

To povTéAo uttoAoyiopoU amoTeAei Thv apaipeTikA Oswpnon
TOU UAIKOU Trou 01aTiOeTal yia Thv eKTEAEan Tou aAyopiOpov.
HY240 - TTavayiwTta &artoUpou 12



" A
To MovTtéAo YmoAoyiopuoUu RAM

Mnxavi Tuxaiac TTpooréAaonc (Random Access
Machme RAM)

To ouoTnpa Ttapéxel:
B TOUG avaykdaioug kataxwpntég (registers)
m ¢évav ouoowpeuTth (accumulator)

m {ia akoAouBia anoenxeumwv Ocoewv (memory cells)
ue 01euBuvoeic O, 1, 2, ... Tou amoTeAoUv Thv KUpIA PHVARN

To oUoTnpa civai o Béon:
m va ekTeAei apBunTikéc pdeic (+, -, *, /, mod)

m va Tiaipvel amopdoei¢ 81aKAadWaoEWG (|f else ) pdosei
TWV TEAEOTWYV Ep:: <>, =<, >z, =)

m va diapdadel h va ypdeer amé kai Tpog omoladAmoTe Oéon
HvVAHUNG.
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*
To MovtéAo YmoAoyiopoU RAM

2 TOIXEIWOEIC EVTOAEC

m Karaxwpnhon TIHAC o€ Hia HeTAPANTA

m KARon piag peBodou

m EkTéAeon piac apiBunTikACc Tpdéng

m 2Uykpion OUo apiOuwv

m AsiktoddTnon mivaka (ouppoAiCoupe pe A[s..u] évav
Tivaka Tou oTroiou h TpwTh B£on deikTodoTEiTAl AT ThY
TIUA S evW N TeAeuTaia amd Thv TiuA u, cuppoAiloupe
ettionc pe A[i] To i-00Td oToIXEi0 TOU TTivaka A, S =< i =< u)

m [Tpoopaon otn dicvBuUvon PvAUNg Trou deixvel €vag
OcikTNG

m EmoTtpoyn améd pia péBodo (return)
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»
To MovtéAo YmoAoyiopoU RAM

MéTpnon Movadiaiov Kootoug

> O xpovo¢ ekTEAeonc KdBOe oToixelwdouc evToAng eCapTdral
amod 1o UAIKO (eivar ave€dpTnToC amo Th yA\waooa
TipoypappariopoU) Kai 1coUTal He Kamoia otaBepd. Ocswpolpe
OTI KADe TETOIA EVTOAN eKTeAEiTAI 0€ pia povada xpovou.

MéTpnon AoyapiBuikou KéoToug
> H oToixeiwdng evroAn amaiTei Xpovo avdAoyo Tou HAKOUC TG
OUadIKAC avamapdoTadong Twy TeAeoTdiwy.

Tlapadeiypa: H petakivnon evog apiBuou n améd thv Kupla
HVAUN Ttpog évav kataxwpnTh amaitei Llogn] + 1 povadeg
XpOVou.

2. UVhBwg, TtpaypaTomoleiTal avdAuon Twv aAyopiBuwyv pdocl
HETPAOEWC Hovadidiou KOGToUG (EKTAG Kal av YivETAl EKTEVAG
xphon Tpdal ewv i ouppoAoacipwyv bit).
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Xpovikin TToAuTtAokoTnTa

m EiodyeTar pia petapAnti n tou ekppdlel To péyeBoc TnC €106d0u.

TTapadeiypara

m 2710 TPOPAnUa avuywoewe oe dUvapn To HEyeBoc auTo gival To n,
duvapn oTnv omoia mpémel va bYwOei o dedopévog apIOuoG.
m ¢ éva popAnpa Tafivopunong evog mivakda, To pHéyeOoc Tou
TpoPAARHATOC ival To TARBOC TWV OTOIXEIWY TOU TTivakd.
H oywon evé¢ apiBuou arn duvaun 100 anaitei Thv EKTEAEON
TTEPIOOOTEPWY TTOLXEIWOWY EVTOAWY amo rm/ Uywon Tou idiou api6Lou
g€ [Id LIKPOTEPN dUvaun, m.X., OTH oUvapn 2! Ouoiwg, n raéivounon
1000 ap/Buwv amaitei mep1o000TEOO XpPOVO Ao Thv Taéivounon 3
ap18uwv!
m AUTO 10XUEI YEVIKOTEPQ:
«0 xpovog mov anaitei Evag aA yo,a/@;/og VIa va EKTEAEOTEI ouxvd
efaprdrar amo 1o uéyeBog TN e106dou»!

Xpovoc EKTEAsoNC yia oUyKeKpIpévn €i0odo

m O xpovoc_; ekTéAeancg (running ‘rlme) AN xpovmn noAunonomTa
EVOG aAyopiBuou yia wia ouykekpipgévn gigodo cival To TARB0G Twy
OTOIXEIWOWYV EVTOAWYV TTOU eKTEAOUVTAI KATA ThV EKTEAEON TOU
aAyopiBpou pe auTth Tnv gicodo.
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" A
YmoAoyiCovracg 1o TAKBOC TWV oTOoIXEIWOWY
evToAwv - AAyopiBuoc Power

Algorithm Power(x, n) TTARGo¢ ZToixeiwdwv EvroAwv
int j =0; >1 m T(n)=1+1+n+l+2*n+2*n
doubley = 1; >1 +1=5n+4

m O mapamdvw TUTTOC 1oXUEl YIid
while (j < n) { el onoua§hnon TIHA Tou N, |
Y = Y*X; . 2%n = To mARBG0G TWV OTOIXEIWOWY
EVTOAWYV TTOU EKTEAEI O

J=J+L >2*n aAyop1Buoc civai pia
} ouUVAPTNON Tou peYEBouC h T
returny; »1 e106d0u!
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‘Eva Aképn TTapddeiyua

TTpopAnua

Eicodoc
Mia akoAouBia amé n ap1Bpouc
<a,, a, ..., a;.

‘E€0d0¢ (output):
Mia uereeon (avadidraén)

<a;,a,, .., a,> Tng akohoubiag
100300 £Tal one

a,<a,<..<a,

Algorithm InsertionSort (A[1..n]) {

// Eigodoc¢: évag pn-tafivounuévog
Tivakag A akepaiwv apiOpwy

// E€o0doC: o mivakac A pe Ta aToIXEia
Tou o¢ auouoa diatain

int key, i, j:
for (j=2. j<n; j++){
key = A[j1
i = j-1;
while (i > 0 && A[i] > key) {
Ali+1] = A[i];
i=i-1;
}
Ali+1] = key;
}
return A;

}

TTwc AeiToupyei o aAyopiBuoc av A =<5,2,4,6,1,3>;

HY240 - TTavayiwTta &artoUpou
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" A
Eva Akopun TTapadeiyua

Algorithm InsertionSort (A[1..n]) { |HEM 4/ 6| 1|3|[2 5. 613
int key, i, j. 4|
for (j=2; j<n; j++){
key = A[j];
A ZE BE 2456!5
while (i > 0 && A[i] > key) { LT LT
Ali+1] = A[i];
= i1 1245&!123456
} LT
Ali+1] = key;
ie’rur‘n A: TTwg AeiToupyei o aAyopiBuoc av
} A=<5,24,6,11,3>;

HY240 - TTavayiwTta &artoUpou
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" A
YmoAoyilovTac 1o TAKOOC TwV OTOIXEIWOWY
evTOAWV - AAyop1Buoc¢ InsertionSort

Algorithm InsertionSortA[l..n]) { KéoToc
int key, i, j:
for(j=2;j=<n; j=j+1){ = - > 1+ n+2%(n-1)
3 . 2% (n-D)
i=j-L e > 2*(n-1)
while (i >0 && A[i]> key) { -----------m-mmmem- > 4% ZJ o 1,
Ali+l1] = A[i, - > 4% J - (1- 1)
I > 2% F .. (1-1)
}
Ali+1] = key; e > 3*(n-1)
}
return A; e > 1
}

t: 0 ap1Bu6¢ TwY Popwy TOU 0 s)\svxoc_; Tou while loop ekTeAciTal yia
TN GUYKEKPIPEVN TIUA Tou j, 2 < j < n.
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" A
YmoAoyiCovtac 1o TARBOC TWV OTOIX EIWOWY
evToAwv - AAyopi1Buoc¢ InsertionSort

2 uvoAikoc Xpovoc EkTéAeonc
T(N)=1+n+2*(n-1)+2* (n-1)+2*(n-1)+4* Z t+ + 4* Z (t.-1)
+2* % (1-1)+ 3*(n-1) + 1 ! !
= lon - 7 + IO*ZJIZ.J‘I 1-J = 6* z-zznn 1
=10n-7+10% 3, - 6 * {n-1)
=4n-1+10* 2, 1,

TToiog €ival o KAAUTEPOG XPOVOG EKTEAEONG TTOU UTTOPEI VA ETITEUXOEI
am6 Tnv InsertionSort?

O mivakag eivar €€ apxng Taivounpévocg oe aufouoa didtain.
Tore?
t=1,vj=2,..,n.

mousvwe, T(n) = 4n - 1+10 *(n-1) = 14n - 11

= YPAHHIKA ouvapTtnon Tou nl
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YmoAoyiCovrac 1o TAKBOC TWV OTOoIXEIWOWY
evToAWV - AAyop1Buoc InsertionSort

TToloc cival o xeipdTepOC XpovocC ekTEAEONC KATA ThV
ekTéEAeon Tn¢ InsertionSort?

Ta oToixeia Tou Tivaka givar o pOivouoa didTacn.

ToTe?

T = . Vj=2, .., n Kka

Zion Y= Zion =2+ .. +n=(n+2)(n-1)/2

Emopévwe:

T(n)=4n -1+ 5n+2)(n-1) = 5n¢ + 9n - 11

= TETPAYWVIKA ouvaptnon Tou nl
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"

AvdaAuon XeipoTepng TepiTTTWONG

m O xelploTog XPOVOC z:KTeAeong (R n xpovikn noAunAOKomTa
XE1pOTEPNG TTEQITTWONG) £VOC aAyopiBuou opileTal va eivai o
HEYIOTOC XpOVOC eKTEAEONC Yid OTTOIAONTIOTE €i0000 HE
o;:erKpuuévo HéyeOoc n (kai ouvnOwc eival ouvdpTnhon Tou
n).

m [Twg¢ pmopoupe va Pppoupe éva dvw @pdaypHa oTh XPOoViKA
TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNC TTEPITITWONG £VOC aAyopiOpov;

m TTwg pmopoupe va Ppolpe Eva KATW @pdyHd oTNV XPOVIKA
TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNC TTEPITITWONG £VOC aAyopiOpov;

> Mag evdiagéper va PpoUpe To XaunAdTEpo avw @pdypda Kai To
UL]JI‘\AOTEpO KaTw ppdaypd. 2¢ eelle EKTEAEON TOU a)\vopleuou
TIPETTIEI VA £0TIAOOUUE TIPOKEINEVOU va UTTOAOYIOTOUV AuTd;
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" A
AvdAuon Avapevopevng TTepimTtwong

m Ay eival yVwoTH KAmola katavoph mBavétnrag i Tou cuvéAou Twv
OTIYHIOTOTIWY Tou ev Adyw TrpoPAfpaToc (dnAadh, dAwv Twy duvaTwy 1063wV
HeyeBoug n), T6Te eivar duvaTth h avdAuon avapevopevng TepimTwaong, n oToia
pag Oivel TNV avapevopevn xpovmn TroAunAOKomTa (A Tov avapevopevo xpovo
eKTEAEONC) Tou aAyopiBpou, 6Tav Tou doBci pia vopipn eicodog pe péyeBog n.

TTapadeiyua
| Ag unoeeoouus OTI Td n OTOIXEid TOU mvaKa oTov a)\vomeuo Inser’rnonSor"r
EXOUV ETIIAEYE OHOIOHOPPA HE TUXAiO TPOTIO ATTO KATTOI0 APX KO oUVoAo
oToixeiwv (universe).
m TTooeg popég Ba ekTeAeaTei To owpa Tou while loop Tou aAyopiBpou yia
OTTIOIAOATTIOTE TIHA TOU |;
Kara péoo 6po, Ta piod oroixeia otov A[1..j-1] 6a eivar pikpdTepa Tou A[j] kar Ta dAAa
HI0d peyaAUTEpaQ.
E/nzouevwg, To avagevopevo TARBoG oToixeiwv Tou Ba eAeyxBouv eivai j/2. Apa, T;
j’2.
m O avapevopevog xpovo¢ ekTéAeoncg T InsertionSort cival emopévwg:
T(n) 4n-1+10*"2, t,=4n-1+5*%, j=4n-1+5* (n+2)(n-1)/2
= (6n+5n2 + 5n'-10 -2)/2 = (5n2 + 11n -12 )/2.

= TETPAYWVIKA ouvapTnon Tou hl
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" A
AvdAuon XelpoTepng mepimtTwong - AvdAuon
Avapevopevne TTepimmTwong

B 2T0 HAOnua auto Oa soTidooupe oThv avdAuon XeipoTePNC
TEPITITWONG YId TOUC akoAouBouc¢ Adyouc:
O xeipioToc Xpovocg ekTEAeaNC voc aAyopiBpou eival éva tavw
ppdypa aTov Xpovo eKTEAeoNC via omoladnmoTe €icodo peyEOoug n.

2 € ToAAd TpoPARNATA, N XeipioTn TtepimTwon cuppaiver ouxva
(T.x., amoTuxnuévn avalAtnon).

O avapevopevog Xpovo¢ ekTEAeoNC ouxvd Oev gival TToAU
KAAUTEPOC ATTO TOV XEIPIOTO XpOVo EKTEAEONC.

m ATO €dW Kal 0To €ENC, 01 6pOI XPOVIKA TTOAUTTAOKOTNTA Kal
XpOvocC eKTEAeONC evoC aAyopiBpou Oa avapépovrtal oTn
XPOVIKA TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNC TTEPITITWONC KAl OTO
XEip10TO XpOVO €KTEAEONC TOU aAyopiOpov.
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" A
ACUUTTTWTIKA AvdAuoh

H xpovikh ToAuttAokoTnTa ThG InsertionSort civai
H5n?+9n-11.
Oi1 oT1aPepéc B, 9, -11 dev pacg divouv xphaoiun
TTAnpoyopida.
Mac¢ evdiapépel Kupiwg o puBpOC HeTaPoARG TNG
ouvapThong TG XPovIKAC TToAUTTAOKOTNTAC:
AT6 To dBpoiopa 5n2+9n-11 pac svdiapépel HOVO 0 KUPIApXOC
6poc Bn2, apol o1 dAAoi dUo dpol gival pn oNPAvVTIKOI yid HEYAAEC
TIMEC TOU h.
AyvoouUue emion¢ To ouvTeAeoTn D, apou o1 oTaBepoi TapdyovTeg
O&v gival onpavTikoi yiad HeydAeg TIHEC Tou n.
Aépe Twe N XpoVvikh ToAuTtAokoTNnTa ThC InsertionSort
gival TETPAYWVIKAC TAEnc.
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" A
ACUUTTTWTIKA AvdAuonh - 2uppoAiopoc O
Opiopoc

Eotw f(n) kar g(n) dvo ouvapthoeig. H f(n) aviker ato O(g(n)),
f(n) € O(g(n)) h f(n) = O(g(n)), av umtdpxouv oTaBepéc ¢ € R* (c
TPAyHaTikag, ¢ > 0) kai aképaiog hy > 0, €101 WwoTe yid KABe n > n,
va 1oxVel:

0 < f(n) < cg(n)

@O ouppoAiopoc O umodnAwvel 6TI pia ouvdpTthon (f(n)) ivai
AOUUTITWTIKA dvw @paypévn.

eEivar alloonueiwTo 611 T0 O(g(n)) eivar éva auvoAo
ouvapTAoEWV, To oUvoAo Twv ouvapTAOEWY Yid TI¢ omoie¢ n g(n)
aTmoTEAEI ACUPTITWTIKO dvw @pdypua. ETtaor, o ouppoAiopoc f(n) =
O(g(n)) (av kai ouvnBileTai yiaTi eivar PoAIKOG € KATIOIEG
TMEPITTTWOEIC) eV gival padnpuaTikd owoToc. AnAwver amAd 6Ti n
f(n) ivar yéAog Tou ouvohou O(g(n)).
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"

ACUUTTTWTIKA AvdAuon - 2uppoAiopoc O

cgn)

"0 fin) = O(g(n))

HY240 - TTavayiwTa ®atoUpou
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" A
ACUUTITWTIKA AvdAuoh - 2uppoAiopoc O

Mapadeiypa 1: Eotw f(n) = an? +bn, 6mou a,b BeTikéC oTaBepéc.
Toxver o1 f(n) = O(n3);

Amavrnon: Avalnrtoupe otaBepégc c eR & ny >0, T.W.:

an? + bn < ¢cn?, yia kdBe n > n,

O<(c-a)n®-bn<=0<n(c-a)n-b]< (c-a)n-b >0 (apov n>ny,>0)
Av emiAéCoupe ¢ = a+l Kkal ool0dATIOTE Ny > b, n avigdéTnTa

(c-a)n - b > 0 1oxVel.

TTapadeiypga 2: Eotw f(n) = 20n3 + 10nlogn + 5. Toxver 611 f(n) = O(n3);
Anavrnon: 20n3 + 10nlogn + 5 < 35n3, yia n > 1. Av amodeifoupe Twg
UTTdpXOoUV oTaefcpég ceR &ny,>0T1. w. 35n3<cn3, Vnxngy, 6a
1IoXUEI KAl TTWC (nl) <cn3, V n>n,. Apa, av emiAé€oupe ¢ = %5 Kdl
oTro100ATIOTE Ny > 1, 0 10XUPIoOG Ei}(n) = O(n3) amodeikvueTal.
TTapadeiypa 3: Eotw f(n) = 3 logn + loglogn. Ioxuei 611 f(n) = O(logn);
Anavrnon: 3 logn + loglogn < 4 logn, av n > 1. Apa, av emiAé¢oupe ¢ = 4
Kal oTo108ATOTE Ny > 1, 0 1axuptopdc f(n) = O(logn) amodeikvueTal.
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" A
ACUUTTTWTIKA AvdAuoh - 2uppoAiopoc O

/\svovmg OTI 0 xpovog EKTEAEONC evog aAyopiOuou EIVGI
O(n?) evvooupe 0TI uTtdpx el Hia ouvdptnon f(n) n otoia
aviikel ato O(n?), TéTold WOTE yid 0TOIAGATIOTE TIUA ToU h
(ekTé¢ iowg amo kAmoIEg HIKPEG TIWEC), avedpTnTa AT6 T
Hopph TG KABe aUYKEKPIUEVNG 8I0050U HeyEBoug h, o xpbvog
sKTsl]\cong\g Yld auTh Tnv €i00d0 PpdooeTdl EK TWV AVW ATTO ThV
TIHA

Aev eivar ouvnBiopévo va oupmepiAaupdvovrar aTabepoi
TTAPAYOVTEG KAl xaunAOTspng Taing opot aT1o oupPpoAiouo O. O
10XUpIoH6G 2n° = O(4n? + nlogn) ival owaTdg aAAd dev
OewpeiTadl «KKOUYOC».

O 1oxupiapég f(n) < O(g(n)) dev eivar emiong Kopywog agou To
O eumepiéxel TRV £vvold TOU «UIKPOTEPOU 1 igou»:
uTtodnAWvVel éva pn auoTnpo ACUUTITWTIKG dvw @pdypa Tne f.

EmitpémeTal n xphon Tou ouppoAiopol O ae apiBunTikég

sK(ppaoslg MmopoUue va Aépe 6T1 n f(n) eivar oto h(n) +

f( (n)&: uTtdpxouv aTaBepég € KAl Ny T.W., yid KABe n > n,
n

(n) + cg(n).
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" J
ACUUTITWTIKA AvdAuon - ZuppoAiopdc (2

Opiopoc

Eotw f(n) kai g(n) d0o ouvapThoeic. H f(n) aviker oto £2(g(n)),
f(n) € 2(g(n)) A f(n) = 2(g(n)), av umdpxouv aTabepéc ¢ € R* (c
Tpayuarikog, ¢ > 0) kai aképaiog ny > 0, €101 WOTE, yia KABe n > n,,
va 1oxUel:

0 < cg(n) < f(n)

@ O oupPpoAiopdc £ dnAwver 611 pia ouvdpthon (f(n)) sival doupTTWTIKA KATW
@payyevn.

H
0 f(n) = Qg(n))
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" A
ACUUTITWTIKA AvdAuon - ZuppoAiouéc (2

TMapadeiypa 1: Eotw f(n) = an? +bn, 6mov a,b OeTikéC 0TAOepéC. Oa
amodeifoupe o011 f(n) = C2(n).

Amodein: Avalntolpe o1aBepéc ¢ € R* & ny > 0 1.w., yid kKABe n > n, va
loxUel: an® + bn > ch < an?® + (b-c)n >0 < an + b-¢c > 0.

Av emiAé€oupe ¢ = b 1oxUel 611 an > 0, yia kdB¢ n > 0 (apou a € R*), dpa
viac =b & ny =0, o 10xupiop6¢ amodeikvUeTal.

TTapadeiypa 2: ‘Eotw f(n) = 20n3 + 10nlogn + 5. ToxUel 611 f(n) = (2(n3);

Arndavrnon: 20n3 + 10nlogn+ 5 > 20n3, yia n > 1. Apa, av emiAé§oupe
¢ = 20 kai omoi0dNTOTE Ny > 1, 0 10xUp1opdc f(n) = £2(n3) amodeikvueTal.

TTapadeiypa 3: Eotw f(n) = n3 - 10nlogn - 5. Iaxvel 611 f(n) = (2(n3);
Anavrnon: n3 - 10nlogn- 5 > n3 - 10n? - 5n?, yia kaBe n > 1. Avalntoupe
oTaBepég c e R* & Ny 2 0, T.w. , yid kABe n > n, va 1oxVel:

n3 - 10nlogn-5>n3 - 10n - 5n? > cn’ <

n3-15n2>cnd3< (1-c)n?-15n2>0< (1-c)n-15 > 0.

EmiAéyovrag m.x., ¢ = 1/2 ka1 ny = 30, n TeAeuTaia avigoTnTa 1I0XVEI Vi
KAOe n > n,. Apa, o 10Xupiopdc T(n) = £2(n3) 1oxvel.
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" A
ACUUTITWTIKA AvdAuoh - 2uppoAiopoc O
Opiopocg

Eotw f(n) kar g(n) duo cuvaptnoeig. H f(n) aviker ato O(g(n)),
f(n) € ©(g(n)) A f(n) = ©(g(n)), av 10xVe! 6TI
f(n) = O(g(n)) kai f(n) = £2(g(n)). ¢, 8

f(n)

/c] g(n)

f

I

!

0 f(n) = ©(g(n))

Av f(n) € ©(g(n)), 1oxUer 6TI utdpxouv oTaBepég ¢y, €, € R+ Kal aképaiog ny > O,
€701 WOTE vid KABe n > n, va 10X Ve

c,9(n) < f(n) < c,g(n)

@ O oupPpoAiopoc © umodnAwvel 6T tia cuvdptnon (f(n)) civai
ACUUTITWTIKA @paypévn pe auatnpd Tpdmo (n g(n) eivar éva douumTwTIKA
avoTnpo gpdypa yia thv f(n)).
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" A
ACUUTTTWTIKA AvdAuon - I1d10TnTeC

MeTaparikn IdioTnTa

m f(n) = O(g(n)) kai g(n) = O(h(n)) = f(n) = O(h(n) (To id10 10xVEI Ka
yia Tou¢ auppoAiopolc (2, O).

AvakAaoTikn IdioTnTa

= f(n) = O(g(n)), f(n) = €2(g(n)) kai f(n) = ©(g(n))

2uppeTpikn IdioTnTa
m f(n) = ©(g(n)) av kai pévo av g(n) = O(f(n))

Avaotpogikn IdidoTnTa
= f(n) = O(g(n)) av kai pévo av g(n) = £2(f(n))

AAAec Idi0TNTEC

m Av flgn) = O(g(n)), T6Te (cf)(n) = O(g(n)), yia omoiadnmoTe aTabepd
C € R,

m Av f(n) = O(g(n)) kai h(n) = O(%(n)), 167E (C,F+C,h)(n) = O(g(n)) via
omoladAmoTe oTaBepécg ¢y, C, € R".

HY240 - TTavayiwTta &artoUpou 34



" A
2 UVNRBeIc¢ TA€eic TOAUTTAOKOTNTAC

XapakTnpIoTIKEC KAAOEIC oUVAPTAOEWY
Kal o1 HETAZU TouC OXETEIC

o) c

O(log n)

O(log® n), yia kaBe k> 1
O(Jn)

O(n) c

O(n log n) c

O(n?)

O(nk), yia kaBe k > 2 =
O(2")

O(nl)

O(n™)
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" J
ACUUTITWTIKA AvaAuon - INiati gival ongavTikA;

Size ||logn | ./n|n nlogn | n? n3 2n

?rfpu’r

2 1 14 |2 4 8 4

4 2 2 |4 8 16 64 16

8 3 28 |8 24 64 512 256

16 4 4 |16 64 256 4096 65.536

32 5 5.7 | 32 160 1024 32.768 4.294.967.296
64 6 8 |64 384 4096 262.144 1,84 * 1019
128 |7 11 |128 896 16384 2.097.152 3,40 * 1038
256 |8 16 |256 |2048 |65536 16.777.216 1,15 * 1077
512 9 23 |bl12 | 4608 |262144 |[134.217.728 |1,34* 10154
1024 |10 32 | 1024 |10240 | 1048576 |1.073.741.824 | 1,79 * 10308

AUENTIKOC XapakTApadc ZuvapTAoEWV
HY240 - TTavayiwTta &artoUpou
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" Jd
ACUUTTTWTIKA AvdAuon - TiaTi eival onpavTikA;

Size Of l n n2 n5 2n 3n

input

10 0,01 0,1msec |0, sec 1 msec 59 msec
msec

20 0,02 0,4 msec |3,2sec 1 sec 58 min
msec

40 0,04 1,6 msec |[1,7 min 12,7 days | 3855
msec centuries

50 0,05 25 msec |H,2min 35,7 2*108
msec years centuries

60 0,06 3,6 msec |13 min 366 1,3* 1013
msec centuries | centuries

EvdcikTikEC Avaykec oe Xpovo YToTIBEuevwy AAyopiBpwy
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" A
ACUUTTTWTIKA AvdAuon - TiaTi eivar onpavTiki;
MéyeBoc¢ Tou peyaAUTePOU OTIYHIOTUTIOU £VOC TTPOPAAHATOC
oV Ptropei va emAuBei og 1 wpa

n h2 ho 2n 3n

Me évav Tpéxov | N, N, N N, N5
UTTOAOYIOTRA

Me évav 100N, [ION, |2,5N; N,+6,64 |N;+4,19
uttoAoyioth 100
POPEC TTIO
YPAYopo

Me évav 1000N, | 316N, [398N; [N,2+9,97 |Ng+6,29
UTTOAOYIOTRA
1000 ¢popécg mio
YPAYOpO
Emidpaon PeATiwpévng TexvoAoyiac o€ d1dQopouC TTOAUWVUHIKOUC
Kal eKOeTIKOUC aAyopiOpouc
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" A
Xphoigo MaBnuartiko YmopaBpo - EkBETeC
& Aoydpi1Bpol

Ma omolouodhToTE TTpaypHaTikoug apiBuou¢ a >0, m Kkai n, 1oxUouv Ta eENC:
ma®=1al=qa,al=1/q,
u (am)n = agmn (am)n = (an)m
m g"gh" = g™, gm /G” = gm-n
2 uppoAiloupe pe e = 2,71828... Tn pdon Twv QuUOIkwy (VETTEPEIWVY)
AoyapiOuwv.
Ma 6Aoug Toug npavuaT|K020g agpleuo(;g XiIG)(UEZI oTI:

& =laxt i . = i

21 3l i |/

Ma omolouodhToTE TTPaAyHaTikoUc apiBuol¢ a,b,c >0, 1oxUouv Ta eENC:
log,ac = log,a+log,c,
log,(a’/c) = log,a - log,c, log,(1/a) = - log,a
log,ac = ¢ log,a
log,a = (log.a) / log.b ;
a=b"a %2~ |, log(T},a) = loga,
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Xpnoipo MaBnuartiké YmopaBOpo - Katw kai
tavw aképaio pépoc & TTapayovTikd

Ma kaPe mpaypaTiko apiOuod x:

m 70 oUppoho x| dnAwvel To peyaAUTepo aképaio Tou eivail HIKPOTEPOC R i00C TOU
X Kal To oUPPoAo | x | BnAWvel To HeyaAUTepo aképaio TTou eival HeyaAUTepoC f
ioo¢ Tou X

B ox-1<[x]<x<[x]<x+l

m [1ad omolouodnmoTe akepaiouc a,b > O 1oxUel OTI:
[Lx/al/b]=x/ab]
[[x/al/bl=[x/ab]

Fia kaOe aképaio h, 10xUel 611 Ln/2]+[n/2]=n

1 If n=0

nl=1%2* . *n,A nl= |
n*(n-1)! otherwise

nl < nn
log(n!) = ©(nlogn)
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" J
Xpnoipgo MaBnuartiko Ymopabpo - ABpoiopara
Ap1Ountikn TTpoodocg
n(n+1)
2

Zk:1+2+...+n:
k=1

N
&+, ta, = (a+a,)
MewpeTpikn TIpoodog el

k 2 n X _1
Zx 1+ X+ XP+.. . +X"=
X—1

k=0 1

Ok
Av |x| <1, T6TE ZX = —
k=0 1-Xx

TnAeokonikn (Telescoping) Zeipa
TTapddeiypa

2.@-3.)=a-4 1 &1 1, 1
 K(k+1) &k
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" A
AvdAuon Avadpopikwy AAyopiOpwv

Eivai n Powerl o mio amodoTikdc aAyopiOpoc via To mpoPpAnpa Uywaong
ap1Bpou oe duvapn;

Algorithm RPower(x, n) { Eotw omoloadnmoTe aképaiog n Kai

£oTw OTI oupPoAiCoupe pe T(n) Tn

double y: XPOVIKA TTOAUTTAOKOTNTA TOU
RPower() 6Tav autoc kaAeitai pe Tn
if (n==1)returnx; ---->2 SeUTEPN TTAPAUETPO ion WE To h.
y = RPower(x, [ n/2)); -—--> 1 + T(Ln/2)) Tore:
Tniseven e T(1) = 2 kat T(n) = T(n/2))+ 7 (1)
return y™y. -3 2
else @, 6po§ ava6pow;<r’1 oxéon 6un’uvs|
pia e€iowaon R aviowon n otoia
return x*y*y; ___.,3 opilel pIa ouvdpTnon HEOW TN TIHAC
) TNC YId KATTO10 HIKPOTEPO Opiopd.

TTw¢ pmopoUpe va AUooupe Thv
avadpopikn oxéon (1) (dnAadn va
Ppoupe adoUUTTTWTIKA PpdAyHaTa
TUTOU © K O yia 1o T(n);
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"

Trace of RPower

y = RPower(x,1).
if (1 ==1) return x;

Algorithm RPower(x, n) {
double y;

if (n==1) return x;
y = RPower(x, n/2]);
if nis even

return y*y;
else

return x*y*y:

RPower(x,5)
er(x,2)

RPower(x,1)

Memory

< n X

HY240 - TTavayiwTa ®atoUpou
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" A
AvdAuon Avadpopikwy AAyopiOpwv

Texvikéc AenTopépeliec mou ayvoouvTal oTnv mpaén

m YToOeon 0TI oI OUVAPTAOEIC £XOUV AdKépdid opiopaTa
(dvw ka1 kATw aképaia pépn)

B ApXIKEC OUVONKEC

M£BodoiI emiAuonc avadpopikwy eiowoewyv

m MéOodoc¢ cikaaiag
AiaTumTvoupe Hia gikacia yia Th AUon.
Me paOnuarikn eaywyn mpoadiopioupe TIC oTaBepéc Kal
amodeIkvVUOUHE OTI h AUoh 10XVEL.

m MéBodoc emavaAnmTIKAC avTikaTdoTaong

Epappoloupe emavaAnmTikd Tov oplopd ThG avadpopiKAC
e€lowaeswc péxpl 1o T(N) va ekppaoTei we £va aBpoiopa opwyv
Tov €€dpTWVTAl HOVO ATTO TO h KAl TIC dpXIKEC OUVONKECG.

m [evikn péBodoc
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" A
EmiAuon Avadpopikwy Zxéocwyv - MéBodoc Eikaoiac

TTapadeiypa 1: TTpoodiopiopdc dvw epAaypaToc yid Thv avadpopikiy axéaon:
1 ifn=1
T(n)=

2T(n/2])+n otherwise
Eikaloupe 611 n AUon eivar O(nlogn). ATtodeikvUoupe emaywyikd 0T1 T(n) <
cnlogn, yia katdAAnAn TiIuAR TG oTaBepdg ¢ > 0.

m AVTIKaB1oTWwvTac oThv apandvw eiowon kai epappolovrac 1oxXuph
ETTAYWYR:

T(n) < 2(c Ln/2]log(Ln/21)) + n < cnlog(n/2)+n = cnlogn - cnlog2 + n
= cnlogn -cn + n < cnlogn, av c > 1,
m EA£yXOUHE TIC dpXIKEC OUVOAKEC:
n=1: T(n) < cnlogn = T(1) < cnlogl = O, To omoio avTITiOeTal 0Th CUVBAKN
T(1) =1.

m O aoUPTITWTIKOG oUpPOoAIoH6G amtaiTei va amodeifoupe T(n) < cnlogn, yia n >
ny, OTIOU N, oTroladAmoTe 0TaBepd. OETovTag hy = 2, amodelkvUETal 6TI N Pdon
TNG ETMAYWYRAG 10XVEI YId KOs n > ny av ¢ > 2:

ATO avadpopiki axéon: T(2) = 4
Toxupiopog: T(2) < c2log2 < 2*2 = 4. Ioxvel
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" A
EmiAuon Avadpopikwy Zxéoswv - MéBodoc Eikaaiag
TTapadeiypa 2: TTpoodiopiopdc dvw @pdypaToc yid Thv avadpoliki oxéon:

Tr) = 2 ifn=1
(M= {T(Ln/ 2[)+7 otherwise

m Eikdloupe 611 n Aon eivar O(logn).

m ATtodeiTe emaywyikd 611 T(n) < clogn, yia katdAAnAn TIUA TG oTaBepdg
c> 0.

TTapadeiypa 3: TTpoadiopiopdc Advw epdyudToC yid Thv avadpolikin axéon:

T 1 ifn=1
(”)‘{T(Ln/zj)n([n/z})ﬂ otherwise

Eikaloupe 611 n AUon civai O(n). TTpoomraBoupe va amodeifoupe 611 T(N) <
ch, yia kamoia otaBepd ¢ > 0. £QoT600, AVTIKABIOTWVTAC OTNV TTAPATIAVW
e€iowaon kai epapuolovracg 1IoXupn emaywyn:

T(n) <cln/2l+ dn/2]1+1<cn+l>cn, Ve > 0. Aev ioxuel!

Aokipdloupe va 10XUpOTIOIRCOUHE TNV ETTAYwYIKA uTtdOeon. ATTodeIKVUOUE
oT1 T(n) <cn-Db, émou b > O kdmoia oTaBepd.

Aoknon yia To oTiTi!
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" A
EmiAuon Avadpopikwy Zxéocwv - MEBodoc
EmavaAnTTIKAC AVTIKATAOTAONC
ﬂapé§e|yua 1: TTpoadiopiopdc dvw @pdypaTocg yid Thv avadpopiki
oxeon 2 ifn=1
T = {T(Ln/ 2|)+7 otherwise

T(n) = T(n/2))+7
=(T(n/4l)+7)+7 = T(n/4]) + 2* 7
=(T(n/8)+7)+2*7=T(n/8)) + 3* 7
= T(Ln/2)) + i*7
TToTé oTapard n emavaAnmTiKA avTikaTdoTaon;
Otav|n/2'] =1=i>logn.
Tote: T(n) < T(1) + 7logn = 2 + 7 logn = O(logn)!
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EmiAuon Avadpopikwy Zxéoswyv - MéBodoc¢
EmavaAnmTIKAC AVTIKATAOTAONC
TTapadeiypa 2: TTpoadiopiopog avw epdypdaToc yid TnV avadpopiki

oxéon:
1 ifn=1
T(n) =
") {3T(Ln/4j)+n otherwise

T(n) = 3* T(Ln/4]) + n
= 3 * (3*T(Ln/42)) + Ln/4]) + n = 32*T(Ln/42]) + 3*[n/4] + n
= 32%(3*T(Ln/43))+ Ln/42] )+ 3* [n/4]+ n = 33*T(n/43)) +
325 n/42|+3* | n/4]+n

< 3*T(n/41]) + n*((3/4) + (3/4)1 + ..+ (3/4) + 1)
< 3*T(Ln/4']) + 4n
TToTé oTapard n emavaAnmTIKA avTiIKkATdoTaon;
Ovav|n/4i] =1=i=>log,n.
Tote: T(n) < 3*T(1) + 4n = 309" + 4n = nlog:3 + 4n < 4n + n = O(n)
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" A
TTeipapaTikh AvaAuon

m H xpnon Twv O, (1, © umopei va odnynoel o AdOo¢
oupmepdopata otav Ta O, 2, © uTtokpUTITOUV 0TADEPEC
IOV €ival HeYAAeC.

TMapadeiypa: H ouvdptnon 101%n = ©(n), aAAd évag aAyopiOpog
He xpovikh moAuttAokdTnTa 10nlogn Ba ATav TPoTINOTEPOG apoU
o€ OAeg TIC AoyiIkéEG €10000uUC 0 20¢ aAyopiBuoc Ba
OUUTTEPIPEPOTAV TTOAU KAAUTEPA ATIO TOV TIPWTO.

m O1 aAyopiBuol Tou £€Xouv TTOAUWVUUIKA XPOVIKA
TTOAUTTAOKOTNTA OcwpoUvTal aTToTEAEOUATIKOI, EVW AUTOI
TTOU ATTAdITOUV €KOETIKO XpOVo eKTEAEONC cival un-
AdTTOTEAEOUATIKOI.

m ()oTooo, évac ahyopiOpoC TToU amaiTei Xpovo eKTEAEONC
O(nl%0) dev Bewpceital amoTeAcopartikoc!
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" A
TTeipapaTikh AvaAuon

H aoupmTtwTikA avdAuon:

dev Tapéx el TANPOWOopPIEC yid TouG oTaBepoUC TTAPAYOVTEC
TToU KpUPovTal KATw améd Touc oupPoAiopouc O, () kai O
dev kaBopilel dlaxwpIOTIKEC YPAHHEC HeTACU
AOUUTITWTIKA apywyv dAyopiBuwyv pe HikpoUC oTaBepouc
TTAPAYoVTEC Kdl ACUUTITWTIKA TTI0 YpAYopwyv aAyopiOuwy
He peydAouc ataBepoUlc TTapdayovTeC

eoTIdlel KUpIa ag €10000UC XEIPOTEPNC TTEPITITWONG, TTOU
UTTOPEI vad Pnv €ivai ol o AVTITIPOCWTIEUTIKEC Yid
OUYKEKpPIHEVA TtpoPARuaTa

via ToAU TtoAUTTAOKOUC aAyopiOpoug ymopei va ynv UmopeEi
va eTITEUXOEI.

[M1a 6Aoucg auTtoug Toug Adyoug, gival XpAoiHo va pttopoupe
va HeAeTApe aAyopiBpoucg Kai He TEIpAPATIKO TPOTIO.
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" A
TTeipapaTikh AvaAuon - EmiAéyovTacg

HETPIKA TToU Oa peAeTnBoUv

m EKTiUNON TOU AOUUTITWTIKOU XPOVOU EKTEAEONG EVOC
aAyopiOuou oTh péon mepiTTTWON.

m 2 UyKpioh OUo A TiepIoadTEPWY aAyopiOuwy TTpoKeIpEvou
va amo@acioTel TTO10G €ival 0 YPNYOPOG Yid KATIOI0
eUPOC TIHWYV £10000V [no,nl]

= [1d aAyopiBuoug Twy oToiwy h oupmepipopd e€apTdral
amnoé apleummsg napausTpoug OTTWC T.X. KATTOId
oTaespa an e, eUpeon TWV TILWY AUTWY TWV
TTAPAHETPWY vna TIC OTTIOIEC EMITUYXAVETAI N KAAUTEPN
duvarth amoddoon.

m [1a aAyopiBpouc Tou amookoToUv aTnv eAaxioToTroinon
N OTh HEYIOTOTTOINON KATToIdC auvdpTnNong, HEAETN TNG
qgégmong Tne €€600U Tou aAyopiBpou atmo Th PEATIOTN
£€000.
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" A
TTeipapaTikn AvaAuon - Ti gidouc peTpnoeic Ba
TTpAyHaToTToINBouV

TTpaypaTikoc xpovoc ekTeAéanc aAyopiBpou (xpnon
gettimeofday() A GAAWY OUVAPTAOEWY TTOU HAC TIAPEXE
To oUoThpa)

Ymdpxouv ToAAoi TTapdyovTeG TToU UTTopoUV vd
£TTNPEAOOUV TIC HETPAHOEIC
Ymdpxouv dAAa TpoypdupdTad TTou EKTEAOUVTAI TAUTOXPOVA;

Xpnoipgotrolei o aAyopiBpoc Thv Kpupn HVARN TOU CUCTAHATOC
amoTeAEOUATIKA;

Eivai apkeTA n HVAPN TOU OUCTAPATOC YId TNV ATTOTEAEOHATIKA
eKTEAEON TOU aAyopiBpou;)

MéETpnon TTpwTapXIKWYV AEITOUPYIWY TTOU £TTITEAOUVTAI
atmoé Tov aAyopiBuo

AvVa@opEC aTN UVAUN

2. UYKpioe€IC

Ap1BUNTIKEC AsIToupyieg
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" JEE
TTeipapatikh AvdaAuon - TTapaywyR Aedopévwy
Eic6d0ou Tou Ba xpnoipotoinBolv yid Ta TeipduaTd

TTapaywyn dpkeTWY dEIYHATWY WOTE 0 UTTOAOYIOHOC HEOWV TIHWYV vd TIAPEXEI
OoNUAvTIKA oTATIOTIKWG 0edopéva.

TTapaywyn deiypdTwy S1aQopeTIKWY HEYEBWY WOTE va eival e@IKTA n e€aywyn
OUUTTEPAOTUATWY Yid O1dPOPETIKA HEYEDN TG 10600V

TTapaywyn 0edopévwy avTITIPOOWTEUTIKWY EKEIVWY TToU 0 aAydpiBpog Ba
ouvavThoel oThv Tpdain.

Oéuara YAomoinong

O xpovo¢ ekTEAeanC evoc ahyopiBuou e€aptdral améd To VAIKO, Th YAwooda
TIPOYPAHHATIOUOU Kal TO HETAPPAOTH, dAAd Kal attd To TTégo OEIVOC gival o
TIPOYPAHHATIOTAG.

KaTtd tn oUykpion péow TreipapdTikAG HEAETNG dUo aAyopiBuwy, o idiog Paduocg
PeATIOTOTTOINONG TOU KWOIKA TIPETTEI VA EQAPHOOTEI OTIC UAOTTOINCEIC KAl TWV
dUo aAyopiOuwyv (kai o1 aAyopiBpor KaAd eivai va éxouv uhoTroinOei atmod
TIPOYPAUUATIOTEC avdAoyng epUTrEIpiac).

Ta xapaktnpioTikd (TAnNGo¢ KME kai Taxutnta autwy, péyebo¢ KUplag Kai
KPUQWY pvNUWY, TaxuTnTd Tou KavaAioU €MiKoIvwvidg HE Th HVAUN) Tou
OUOTHHATOC OTO OTI0I0 TTPAYHUATOTIOIEITAI TO Tieipapa Ba mpémel va
KaTaypdgovTtdl AETTTOHEPWG.
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